



如果说跳水是中国体育的王牌项目,女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来,中国队从未让这个项目的金牌旁落,这其中也包括昨天这枚东京奥运会跳水女双10米台金牌。

## 陈芋汐/张家齐 战无不胜是拼出来的



5轮得分均获第一!在昨日进行的女子双人10米台跳水比赛中,同样都是奥运首秀的小将陈芋汐/张家齐以领先对手美国队52.98分的优势锁定冠军。

“中国跳水就是不可战胜!”面对外国媒体的提问,俩小将不假思索地回答。



### 五跳都是全场最高分

#### 不懈可击

“特别的爽!”尽管曾经获得过世锦赛和世界杯冠军,陈芋汐和张家齐还是认为奥运会夺冠的感觉非比寻常。要知道她俩都是“00后”的小将,一个16岁、一个17岁。两人也都是第一次参加奥运会。张家齐认真地说:“比赛前紧张是肯定的,毕竟这是奥运会,我们代表国家出战,可不是开玩笑的。”

在一般人看来,五跳都拿到全场最高分,表现不懈可击也没有对手,但俩人都指出自己还可以更好。陈芋汐认为最后一个动作5253B(向后翻腾两周半转体一周半屈体)不够出色。“这个动作是比赛中比较难的,可对我来说并不难,我有实力把它跳得更漂亮。”

在拿到这块金牌后,中国跳水队在奥运会女子双人10米台成就六连冠。被问到中国跳水队是否战无不胜时,张家齐自信地说:“对,我们就是战无不胜!我对中国跳水队非常有信心!当然,首先要有这种信心,然后主要还是靠在赛场上去拼,才能成为战无不胜的队伍。”“我也这样认为。平时努力训练,到了赛场努力拼搏,把自己的实力发挥到极致,战无不胜是拼出来的。”陈芋汐补充道。

关于搭档,陈芋汐说:“张家齐是个活泼开朗的姑娘,她的心态非常好,不像我爱钻牛角尖,跳不好会急躁,她会帮助我平复心情。”

### 陈芋汐一年长了10公分

#### 有点儿恐怖

对于15岁的陈芋汐来说,从小就喜欢争当班级的升旗手,站在奥运会最高领奖台上看国旗升起、听国歌响起是幸福的。“我小时候喜欢当升旗手。现在的我成了奥运冠军,就更更要为国家争取荣誉。一直以来我是以师姐吴敏霞为榜样,学习她的训练态度、动作细节。我认为中国跳水队不可战胜,这是在平时努力训练、比赛努力拼搏、把自己发挥到极致的基础上拼出来的。”

自从2019年搭档以来,张家齐/陈芋汐联手获得光州游泳世锦赛冠军,张家齐以“大姐大”的口吻评价陈芋汐:“这个小姑娘挺聪明的,有很多地方值得我学习。她属于文静的类型,我很羡慕她比赛时的临场发挥。我的东京奥运之旅到此结束了,接下来我会当好啦啦队员,为大家加油。”

受疫情的影响,东京奥运会延期一年。而这一年,给陈芋汐带来了难以想象的困难。进入生长发育期的陈芋汐,足足长了10公分,这已经不是困难,而是“恐怖”。生长发育是很多年轻跳水运动员的一道坎,而陈芋汐偏偏在奥运会前遇到了这道坎,这也让陈芋汐的成绩出现了较大的波动,好在小姑娘顶住了,跨过这道坎,最终入选奥运阵容,并与队友张家齐联手拿下了奥运金牌,成就了自己跳水生涯新的巅峰。

综合新华社《新闻晨报》报道



今日看点

7月28日 星期三

CCTV5

14:00 跳水 男子双人3米板决赛

18:15 体操 男子个人全能决赛

20:55 三人篮球女子、男子决赛

CCTV5+

07:55 羽毛球 混双1/4决赛

09:00 乒乓球 女单、男单1/4决赛

18:50 举重男子73公斤级决赛

## 0:3负美国队遭遇两连败 朱婷带伤砍下18分 有的球疼得发不上力



中国女排昨日在东京奥运会小组赛中以0:3负于美国队,遭遇两连败。赛后,中国队主教练郎平接受采访时表示,整场比赛发挥得还可以,但还是有点“紧”,后面的比赛还得再放开一点。

郎平说:“今天的比赛我们拦防不够,特别是对12号(汤普森)。拦网老是破坏,或是让球直接下来,所以反击没有得分的机会。一次攻其实顶得还可以,(比分)老是差一点。”

首场对阵土耳其队仅得4分的朱婷状态回升,全场比赛她37扣16中,贡献两次拦网,得到全队最高的18分。在谈到手腕伤势时,朱婷说:“手腕的伤影响挺大的,有的球疼得根本发不上力。昨天吃了一些药,也调整了调整,感觉好很多。”替补登场的李盈莹也有11分进账,第三局找到进攻感觉的袁心玥贡献9分。郎平对队员们的求胜欲望表示了肯定,强调中国队的失利关键在于“对二号位的拦网没有,反击就很吃力。老是在顶一次攻,一旦有一两个球打不下去,人家就反超了,所以比分都是很‘纠结’的。”

面对两连败的开局,郎平还是很镇定的。谈到中国队后面几轮比赛的前景时,她说:“我觉得还是面对现实,一场一场打,我们还得再放开一点。”

据新华社东京电



昨天下行,东京奥运会女子重剑团体半决赛,中国与韩国队展开较量,个人赛金牌得主孙一文因伤退赛,许安琪替补出战。 新华社发